

निरोगी जीवन का आधार है खेल : धर्मबीर सिंह

■ हकेवि में चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट का हुआ समापन ■ बेस्ट प्लेयर बनी बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक

डीयू ने पहला, पीयू चंडीगढ़ ने दूसरा, बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी ने तीसरा व कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय को चौथा स्थान

निरज कौशिक

महेंद्रगढ़। हरियाणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में 15 फरवरी से जारी चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 का शनिवार को समापन हो गया। आयोजन के समापन सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में महेंद्रगढ़-भिखानी लोकसभा क्षेत्र के सांसद चौधरी धर्मबीर सिंह उपस्थित रहे। समापन सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टिकेश्वर कुमार ने की।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। चार दिनों तक चली इस प्रतिस्पर्धा में देशभर से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और अपने शानदार प्रदर्शन के बूते दिल्ली विश्वविद्यालय की टीम ने पहला, पंजाब यूनिवर्सिटी, चण्डीगढ़ ने दूसरा, बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी ने तीसरा तथा कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम ने चौथा स्थान प्राप्त किया। टूर्नामेंट में बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक को बेस्ट प्लेयर घोषित



टूर्नामेंट के समापन सत्र में मुख्य अतिथि सांसद चौधरी धर्मबीर सिंह को स्मृति चिन्ह भेंट करते कुलपति। आज समाज

किया गया।

आयोजन के मुख्य अतिथि माननीय सांसद चौधरी धर्मबीर सिंह ने इस चार दिवसीय टूर्नामेंट के आयोजकों और देशभर से आई टीमों को बधाई दी। साथ ही उन्होंने विश्वविद्यालय कुलपति की भी इस भव्य आयोजन के लिए जमकर सराहना की। उन्होंने कहा कि खेलों का मकसद केवल हार-जीत व पदक हासिल करना नहीं होता है। प्राचीन काल से ही हमारे पूर्वज निरोगी काया के लिए खेलकूद को महत्त्व देते रहे हैं। शारीरिक स्वास्थ्य के लिए आवश्यक है कि खेलकूद जीवन पर्वत तक जारी रहे। आज के समय में निरोगी काया और शिक्षा के लिए आवश्यक है कि खेलकूद व पढ़ाई-लिखाई दोनों ही निरंतर जारी रहे। सांसद ने इस मौके पर नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति का उल्लेख

करते हुए कहा कि यह नीति विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में शिक्षा मंत्रालय इस नीति के सफलतम क्रियान्वयन में जुटा हुआ है और अवसर ही इसके माध्यम से हम उल्लेखनीय परिणाम प्राप्त करेंगे। इस मौके पर श्री धर्मबीर ने युवाओं में नरो की लत का भी उल्लेख किया और कहा कि इसके माध्यम से हमारी युवा पीढ़ी अपना जीवन बर्बाद कर रही है। इसलिए इसके बचाव के लिए जागरूकता आवश्यक है और इस काम में शिक्षा संस्थानों की भूमिका सबसे अधिक महत्वपूर्ण है। उन्होंने हरियाणा राज्य में उपलब्ध विश्वविद्यालयों में खेल सुविधाओं का भी उल्लेख किया और कहा कि यह आज के समय में उत्कृष्टता को और



टूर्नामेंट के समापन सत्र में खिलाड़ियों के साथ मुख्य अतिथि सांसद चौधरी धर्मबीर सिंह व अन्य। आज समाज

अग्रसर है। इससे पूर्व विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टिकेश्वर कुमार ने अपने संबोधन में मुख्य अतिथि का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि यह आयोजन हमारे लिए बेहद महत्वपूर्ण है और इसमें माननीय सांसद महोदय की उपस्थिति ने इसके महत्त्व को और अधिक बढ़ा दिया है। कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है और शिक्षा, शोध व नवाचार के क्षेत्र में राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय मोर्चे पर अपनी उपस्थिति दर्ज कर रहा है। ऑल इंडिया नेटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन विश्वविद्यालय के लिए एक उपलब्धि है और विश्वविद्यालय नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति के उद्देश्यों को ध्यान में रखते हुए निरंतर

विद्यार्थियों के लिए विकास के विभिन्न आयामों को उपलब्ध करा रहा है। संसाधनों के विकास के मोर्चे पर कुलपति ने कहा कि हम इस दिशा में निरंतर प्रयासरत हैं। इस आयोजन में विश्वविद्यालय की खेल परिषद व शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग की मेहनत इस बात का परिचायक है। कुलपति ने इस अवसर पर माननीय सांसद का भी आभार व्यक्त किया और कहा कि हम आपके सहयोग के लिए सदैव आभारी हैं।

कार्यक्रम की शुरुआत में शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जे.पी. भूकर ने चार दिवसीय इस आयोजन की विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराई। आयोजन से

जुड़े खेल परिषद के सचिव डॉ. संदीप हुल ने बताया कि 15 फरवरी से शुरू इस आयोजन के अंतर्गत देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और इन टीमों के बीच हुए लीग मुकाबलों के बाद आज निर्णायक मुकाबले आयोजित किए गए। इनमें डीयू, पीयू चण्डीगढ़, बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी व कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय व चतुर्थ स्थान पर रही। आयोजन के अंत में विभाग के प्रो. रविंद्र पाल अहलावत ने धन्यवाद ज्ञापन दिया जबकि आरंभ में स्वागत भाषण डॉ. कुमार पी ने दिया और मंच का संचालन डॉ. स्वाति चौधरी ने किया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Amar Ujala

Date: 19-02-2023

नेटबॉल प्रतियोगिता में डीयू की टीम बनी चैंपियन

हकेंवि में आयोजित ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) प्रतियोगिता में पीयू की टीम उपविजेता रही

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि) महेंद्रगढ़ में चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) प्रतियोगिता में दिल्ली विश्वविद्यालय की टीम विजेता बनी।

वहीं पंजाब विश्वविद्यालय (पीयू) चंडीगढ़ की टीम उप विजेता रही। जबकि बंगलूरू विश्वविद्यालय की टीम तीसरे व कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम चौथे स्थान पर रही। समापन सत्र में मुख्य अतिथि महेंद्रगढ़-भिवानी लोकसभा क्षेत्र के सांसद धर्मवीर सिंह उपस्थित रहे। अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की। चार दिनों तक चली इस प्रतियोगिता में देशभर से 65 टीमों ने हिस्सा लिया था।

आयोजन से जुड़े खेल परिषद के सचिव डॉ. संदीप दुल ने बताया कि 15 फरवरी से शुरू इस आयोजन के अंतर्गत देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और इन टीमों के बीच हुए लीग मुकाबलों के बाद आज निर्णायक मुकाबले आयोजित किए गए। इनमें डीयू, पीयू चंडीगढ़, बंगलूरू सिटी यूनिवर्सिटी व कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की



टीम को ट्रॉफी देते मुख्यातिथि सांसद चौधरी धर्मवीर और कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। संवाद

बंगलूरू की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक बनीं श्रेष्ठ खिलाड़ी

टूर्नामेंट में बंगलूरू सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक को श्रेष्ठ खिलाड़ी घोषित किया गया। आयोजन के मुख्य अतिथि सांसद धर्मवीर सिंह ने इस चार दिवसीय टूर्नामेंट के आयोजकों और देशभर से आई टीमों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि खेलों का मकसद केवल हार-जीत व पदक हासिल करना नहीं होता है। प्राचीन काल से ही हमारे पूर्वज निरोगी काया के लिए खेलकूद को महत्त्व देते रहे हैं। शारीरिक स्वास्थ्य के लिए आवश्यक है कि खेलकूद जीवन पर्यंत तक जारी रहे। आज के समय में निरोगी काया और शिक्षा के लिए आवश्यक है कि खेलकूद व पढ़ाई-लिखाई दोनों ही निरंतर जारी रहे।

टीम क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय व चतुर्थ स्थान पर रही। आयोजन के अंत में विभाग के प्रो. रविंद्र पाल अहलावत ने धन्यवाद

ज्ञापन दिया जबकि आरंभ में स्वागत भाषण डॉ. कुमार पी ने दिया और मंच का संचालन डॉ. स्वाति चौधरी ने किया।

विविध निरंतर प्रगति की ओर अग्रसर : कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है और शिक्षा,

नशे से बचाव के लिए जागरूकता जरूरी

सांसद धर्मवीर सिंह ने इस मौके पर नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति का उल्लेख करते हुए कहा कि यह नीति विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में शिक्षा मंत्रालय इस नीति के सफलतम क्रियान्वयन में जुटा हुआ है और अवश्य ही इसके माध्यम से हम उल्लेखनीय परिणाम प्राप्त करेंगे। नशे से हमारी युवा पीढ़ी अपना जीवन बर्बाद कर रही है। इसलिए इसके बचाव के लिए जागरूकता आवश्यक है और इस काम में शिक्षा संस्थानों की भूमिका सबसे अधिक महत्वपूर्ण है। उन्होंने हरियाणा राज्य में उपलब्ध विश्वविद्यालयों में खेल सुविधाओं का भी उल्लेख किया और कहा कि यह आज के समय में उत्कृष्टता की ओर अग्रसर है। इससे पूर्व में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने मुख्य अतिथि का आभार व्यक्त किया।

शोध व नवाचार के क्षेत्र में राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय मोर्चे पर अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहा है।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 19-02-2023

हकेवि में चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट का हुआ समापन डीयू ने पहला, पीयू चण्डीगढ़ ने दूसरा, बेंगलुरु सिटी यूनि. ने तीसरा और कुरुक्षेत्र विवि ने पाया चौथा स्थान

भास्कर न्यूज़ | महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ में चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 का शनिवार को समापन हो गया। आयोजन के समापन सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में महेंद्रगढ़-भिवानी लोकसभा क्षेत्र के सांसद धर्मवीर सिंह उपस्थित रहे। समापन सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की। विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। चार दिनों तक चली इस प्रतियोगिता में देशभर से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और अपने शानदार प्रदर्शन के बूते दिल्ली विश्वविद्यालय की टीम ने पहला; पंजाब यूनिवर्सिटी, चंडीगढ़ ने दूसरा; बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी ने तीसरा तथा कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम ने चौथा स्थान प्राप्त किया। टूर्नामेंट में बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक को बेस्ट प्लेयर घोषित किया गया। आयोजन के मुख्य अतिथि माननीय

सांसद धर्मवीर सिंह ने इस चार दिवसीय टूर्नामेंट के आयोजकों और देशभर से आई टीमों को बधाई दी। साथ ही उन्होंने विश्वविद्यालय कुलपति की भी इस भव्य आयोजन के लिए जमकर सराहना की। उन्होंने कहा कि खेलों का मकसद केवल हार-जीत व पदक हासिल करना नहीं होता है। प्राचीन काल से ही हमारे पूर्वज निरोगी काया के लिए खेलकूद को महत्व देते रहे हैं। शारीरिक स्वास्थ्य के लिए आवश्यक है कि खेलकूद जीवन पर्यंत तक जारी रहे। आज के समय में निरोगी काया और शिक्षा के लिए आवश्यक है कि खेलकूद व पढ़ाई-लिखाई दोनों ही निरंतर जारी रहे। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने मुख्य अतिथि का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि यह आयोजन हमारे लिए बेहद महत्वपूर्ण है और इसमें सांसद की उपस्थिति ने इसके महत्व को और अधिक बढ़ा दिया है। कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है और शिक्षा, शोध व नवाचार के क्षेत्र में राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय मोर्चे पर अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहा है। ऑल इंडिया नेटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन विश्वविद्यालय के लिए एक उपलब्धि है।

बेस्ट प्लेयर बनी बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक



आयोजन में देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आई 65 टीमों ने लिया हिस्सा

कार्यक्रम की शुरुआत में शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जे.पी. भूकर ने चार दिवसीय इस आयोजन की विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराई। आयोजन से जुड़े खेल परिषद के सचिव डॉ. संदीप दुल ने बताया कि 15 फरवरी से शुरू इस आयोजन के अंतर्गत देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और इन टीमों के बीच हुए लीग मुकाबलों के बाद आज निर्णायक मुकाबले आयोजित किए गए। इनमें डीयू, पीयू चण्डीगढ़, बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी व कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय व चतुर्थ स्थान पर रही। टूर्नामेंट की टॉप चार टीमों के बीच कुल 6 मुकाबले हुए। डीयू की टीम सभी तीन मुकाबले जीत कर पहले नंबर पर आई। पीयू, चण्डीगढ़ की टीम ने तीन में से दो मुकाबले जीत कर दूसरा स्थान पाया। जबकि बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की टीम ने तीन में से एक मुकाबला जीत तीसरा स्थान बनाया। अंतिम चौथे नंबर पर रही कुरुक्षेत्र यूनिवर्सिटी की टीम ने सभी तीनों मुकाबले हारे इसलिए वो नंबर चार पर रही। आयोजन के अंत में विभाग के प्रो. रविंद्र पाल अहलावत ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। जबकि आरंभ में स्वागत भाषण डॉ. कुमार पी ने दिया और मंच का संचालन डॉ. स्वाति चौधरी ने किया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 19-02-2023

डीयू ने जीती आल इंडिया यूनिवर्सिटी नेटबाल प्रतियोगिता

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में 15 फरवरी से जारी चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 का शनिवार को समापन हो गया। इसमें विभिन्न विश्वविद्यालयों से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और शनिवार को निर्णायक मुकाबले आयोजित किए गए। इनमें डीयू की टीम चैंपियन बनी। पीयू चंडीगढ़ दूसरे और बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी व कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम क्रमशः तृतीय व चतुर्थ स्थान पर रही। बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी बेस्ट गोलकीपर का अवार्ड रही, वहीं डीयू की प्राची मलिक को बेस्ट प्लेयर घोषित किया गया। समापन सत्र में मुख्य अतिथि के महेंद्रगढ़-भिवानी लोकसभा क्षेत्र के सांसद धर्मबीर सिंह उपस्थित रहे व अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव



उपविजेता पंजाब विश्वविद्यालय की टीम को सम्मानित करते अतिथि ● सौ. प्रवक्ता

प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। अंतिम दिन पहला मैच कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय और दिल्ली विश्वविद्यालय के बीच खेला गया। इसमें दिल्ली विश्वविद्यालय की टीम ने 15-33 के अंतर से जीत हासिल की। इसके बाद पंजाब यूनिवर्सिटी चंडीगढ़ और बैंगलुरु सिटी विश्वविद्यालय की टीम के बीच खेला गया। इसमें कांटे का मुकाबला हुआ और पीयू की टीम ने 28 के मुकाबले 29 अंक हासिल कर जीत गई। फाइनल मैच पंजाब विश्वविद्यालय और दिल्ली

सिटी विश्वविद्यालय के बीच खेला गया। इसमें डीयू की टीम ने 28-34 के अंतर से जीत हासिल की। अगला मैच पंजाब यूनिवर्सिटी और कुरुक्षेत्र यूनिवर्सिटी की टीम के बीच खेला गया। इसमें पंजाब की टीम 14-32 के मुकाबले में विजयी रही। इसके बाद बैंगलुरु सिटी विश्वविद्यालय और कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीमों के बीच खेला गया। इस मैच में बैंगलुरु सिटी विश्वविद्यालय की टीम 33-28 के मुकाबले से जीत गई। फाइनल मैच पंजाब विश्वविद्यालय और दिल्ली



विजेता टीम को सम्मानित करते सांसद धर्मबीर सिंह ● सौ. प्रवक्ता

विश्वविद्यालय के बीच खेला गया। इसमें डीयू ने 25 के मुकाबले 32 अंक हासिल कर आल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल चैंपियनशिप पर कब्जा कर लिया। सांसद धर्मबीर सिंह ने कहा कि खेलों का मकसद केवल हार-जीत व पदक हासिल करना नहीं होता है। प्राचीन काल से ही हमारे पूर्वज निरोगी काया के लिए खेलकूद को महत्त्व देते रहे हैं। शारीरिक स्वास्थ्य के लिए आवश्यक है कि खेलकूद जीवन पर्यंत तक जारी रहे। आज के समय में निरोगी काया और

शिक्षा के लिए आवश्यक है कि खेलकूद व पढ़ाई-लिखाई दोनों ही निरंतर जारी रहे। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है और शिक्षा, शोध व नवाचार के क्षेत्र में राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय मोर्चे पर अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहा है। आल इंडिया नेटबाल टूर्नामेंट का आयोजन विश्वविद्यालय के लिए एक उपलब्धि है और विद्यार्थियों के लिए विकास के विभिन्न आयामों को उपलब्ध करा रहा है।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Haribhoomi

Date: 19-02-2023

ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट संपन्न दिल्ली विवि की टीम प्रथम और पंजाब विवि चंडीगढ़ द्वितीय रही

बेस्ट प्लेयर बनी बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक

हरिभूमि न्यूज || महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में 15 फरवरी से जारी चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 का शनिवार को समापन हो गया। आयोजन के समापन सत्र में मुख्यातिथि के रूप में महेंद्रगढ़-भिवानी लोकसभा सांसद धर्मबीर सिंह उपस्थित रहे। समापन सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे।

चार दिनों तक चली इस प्रतियोगिता में देशभर से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और अपने शानदार प्रदर्शन के बूते दिल्ली विश्वविद्यालय की टीम ने पहला, पंजाब यूनिवर्सिटी चंडीगढ़ ने दूसरा, बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी ने तीसरा तथा कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय



महेंद्रगढ़। विजेता टीम को सम्मानित करते सांसद धर्मबीर सिंह।

फोटो: हरिभूमि

की टीम ने चौथा स्थान प्राप्त किया। टूर्नामेंट में बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डीयू की प्राची मलिक को बेस्ट प्लेयर घोषित किया गया। आयोजन के मुख्यातिथि सांसद धर्मबीर सिंह ने इस चार दिवसीय टूर्नामेंट के आयोजको और देशभर से आई टीमों को बधाई दी। साथ ही उन्होंने विश्वविद्यालय कुलपति की भी इस भव्य आयोजन के लिए जमकर सराहना की। उन्होंने कहा कि खेलों का मकसद केवल हार-जीत व पदक हासिल करना नहीं होता है।

प्राचीनकाल से ही हमारे पूर्वज निरोगी काया के लिए खेलकूद को महत्व देते रहे हैं। शारीरिक स्वास्थ्य के लिए आवश्यक है कि खेलकूद जीवन पर्यंत तक जारी रहे। आज के समय में निरोगी काया और शिक्षा के लिए आवश्यक है कि खेलकूद व पढ़ाई-लिखाई दोनों ही निरंतर जारी रहे। सांसद ने नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति का उल्लेख करते हुए कहा कि यह नीति विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। इससे पूर्व में विवि कुलपति प्रो.

टंकेश्वर कुमार ने मुख्य अतिथि का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि यह आयोजन हमारे लिए बेहद महत्वपूर्ण है और इसमें सांसद की उपस्थिति ने इसके महत्व को और अधिक बढ़ा दिया है। कुलपति ने कहा कि विवि निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है और शिक्षा, शोध व नवाचार के क्षेत्र में राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय मोर्चे पर उपस्थिति दर्ज करा रहा है। ऑल इंडिया नेटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन विवि के लिए एक उपलब्धि है और विश्वविद्यालय नई राष्ट्रीय शिक्षा

देशभर से 65 टीमों ने लिया हिस्सा

कार्यक्रम की शुरूआत में शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जे.पी. भूकर ने चार दिवसीय इस आयोजन की विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराई। आयोजन से जुड़े खेल परिषद के सचिव डॉ. संदीप दुल ने बताया कि 15 फरवरी से शुरू इस आयोजन के अंतर्गत देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और इन टीमों के बीच हुए तीव्र मुकाबलों के बाद आज निर्णायक मुकाबले आयोजित किए गए। इनमें डीयू, पीयू चण्डीगढ़, बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी व कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय व चतुर्थ स्थान पर रही। आयोजन के अंत में विभाग के प्रो. रविंद्र पाल अहलावत ने धन्यवाद ज्ञापन दिया जबकि आरंभ में स्वागत भाषण डॉ. कुमार पी. ने दिया और मंच का संचालन डॉ. स्वाति चौधरी ने किया।

नीति के उद्देश्यों को ध्यान में रखते हुए निरंतर विद्यार्थियों के लिए विकास के विभिन्न आयामों को उपलब्ध करा रहा है।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: **Punjab Kesari**

Date: 19-02-2023

**ऑल इंडिया इंटर
यूनिवर्सिटी नैटबॉल
टूर्नामेंट सम्पन्न**

निरोगी जीवन का आधार हैं खेल: धर्मबीर सिंह

बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डी.यू. की प्राची मलिक बनी बैस्ट प्लेयर

महेंद्रगढ़, 18 फरवरी (परमजीत, मोहन): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में 15 फरवरी से जारी 4 दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नैटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 का शनिवार को समापन हो गया।

आयोजन के समापन सत्र में मुख्यातिथि के रूप में महेंद्रगढ़-भिवानी लोकसभा क्षेत्र के सांसद धर्मबीर सिंह उपस्थित रहे। समापन सत्र की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। 4 दिनों तक चली इस प्रतियोगिता में देशभर से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया और अपने शानदार प्रदर्शन के बूते दिल्ली विश्वविद्यालय की टीम ने पहला, पंजाब यूनिवर्सिटी, चंडीगढ़ ने दूसरा, बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी ने तीसरा तथा कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय की टीम ने चौथा स्थान प्राप्त किया।

टूर्नामेंट में बेंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी की महालक्ष्मी व डी.यू. की प्राची मलिक को बैस्ट प्लेयर घोषित किया गया।

आयोजन के मुख्यातिथिसांसद धर्मबीर सिंह ने इस 4 दिवसीय टूर्नामेंट के आयोजकों और देशभर से आई टीमों को बधाई दी। साथ ही



टूर्नामेंट के समापन सत्र में मुख्यातिथि सांसद धर्मबीर सिंह को स्मृति चिह्न भेंट करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार, (दाएं) मुख्यातिथि खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए।

नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में निभा रही महत्वपूर्ण भूमिका

सांसद ने इस मौके पर नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति का उल्लेख करते हुए कहा कि यह नीति विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में शिक्षा मंत्रालय इस नीति के सफलतम क्रियान्वयन में जुटा हुआ है और अवश्य ही इसके माध्यम से हम उल्लेखनीय परिणाम प्राप्त करेंगे। धर्मबीर ने युवाओं में नशे की लत का भी उल्लेख किया

और कहा कि इसके माध्यम से हमारी युवा पीढ़ी अपना जीवन बर्बाद कर रही है, इसलिए इसके बचाव के लिए जागरूकता आवश्यक है और इस काम में शिक्षा संस्थानों की भूमिका सबसे अधिक महत्वपूर्ण है।

उन्होंने हरियाणा राज्य में उपलब्ध विश्वविद्यालयों में खेल सुविधाओं का भी उल्लेख किया और कहा कि यह आज के समय में उत्कृष्टता की ओर अग्रसर है।

उन्होंने विश्वविद्यालय कुलपति की जमकर सराहना की। भी इस भव्य आयोजन के लिए उन्होंने कहा कि खेलों का मकसद

केवल हार-जीत व पदक हासिल करना नहीं होता है। प्राचीन काल से ही हमारे

विश्वविद्यालय निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर: प्रो. टंकेश्वर

इससे पूर्व में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने अपने संबोधन में मुख्यातिथि का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि यह आयोजन हमारे लिए बेहद महत्वपूर्ण है और इसमें सांसद महोदय की उपस्थिति ने इसके महत्व को और अधिक बढ़ा दिया है।

कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है और शिक्षा, शोध व नवाचार के क्षेत्र में राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय मोर्चे पर अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहा है। ऑल इंडिया नैटबॉल

टूर्नामेंट का आयोजन विश्वविद्यालय के लिए एक उपलब्धि है।

कार्यक्रम की शुरुआत में शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जे.पी. भुकर ने 4 दिवसीय इस आयोजन की विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराई। आयोजन से जुड़े खेल परिषद के सचिव डॉ. संदीप ढुल ने बताया कि 15 फरवरी से शुरू इस आयोजन के अंतर्गत देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आई 65 टीमों ने हिस्सा लिया।

पूर्वज निरोगी काया के लिए खेलकूद को महत्व देते रहें। शारीरिक स्वास्थ्य

के लिए आवश्यक है कि खेलकूद जीवनपर्यंत तक जारी रहें।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Amar Ujala

Date: 18-02-2023

दवाओं के उचित उपयोग के प्रति किया जागरूक हकेंवि ने गांव जाट में चलाया जागरूकता अभियान, स्वास्थ्य से जुड़ी योजनाओं की दी जानकारी

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि) द्वारा दवाओं के उपयोग, दुरुपयोग और प्रधानमंत्री भारतीय जनऔषधि परियोजना के प्रति स्थानीय ग्रामीणों में जागरूकता पैदा करने के उद्देश्य से विशेष जागरूकता अभियान चलाया गया। विश्वविद्यालय के उन्नत भारत अभियान (यूबीए) के अंतर्गत औषधि विज्ञान विभाग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में ग्रामीणों को दवाओं के उचित उपयोग के बारे में संवेदनशील और जागरूक किया गया।

कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने केंद्र सरकार की स्वास्थ्य से जुड़ी विभिन्न योजनाओं का उल्लेख किया जिनमें प्रधानमंत्री भारतीय जनऔषधि परियोजना, आयुष्मान भारत योजना, प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना और केंद्र सरकार की स्वास्थ्य योजना प्रमुख रही। उन्नत भारत अभियान के संयोजक व विश्वविद्यालय सूक्ष्म जीवविज्ञान विभाग के प्रो. विकास बेनीवाल ने बताया कि ग्लोबल बर्डन ऑफ डिजिज स्टडी (जीडीबी) के अनुसार भारत स्वास्थ्य देखभाल सूचकांक में शामिल 195 देशों में 154वें स्थान पर है इसलिए हमारे देश के



ग्रामीणों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। संवाद

स्वास्थ्य देखभाल सूचकांक में सुधार के लिए डॉक्टर के पर्चे के अनुपालन में दवाओं के उचित उपयोग की आवश्यकता है। औषधि विज्ञान विभाग के सहायक आचार्य डॉ. सुमित कुमार ने स्वागत भाषण दिया।

इसके पश्चात प्रो. विकास बेनीवाल ने ग्रामीण विकास के संदर्भ में यूबीए के मिशन तथा विश्वविद्यालय द्वारा गांवों के उत्थान के लिए जारी प्रयासों का उल्लेख किया। इस दौरान गांव जाट की सरपंच कीर्ति ने इस तरह के ज्ञानवर्धक कार्यक्रम के आयोजन के लिए पूरी आयोजन टीम को सराहना की।



हकेंवि में आयोजित नेटबॉल प्रतियोगिता में खेलती खिलाड़ी। संवाद

इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल प्रतियोगिता का आज होगा समापन

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में चल रही ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) प्रतियोगिता का आज समापन किया जाएगा। शनिवार को लीग मुकाबलों के बाद सेमीफाइनल व फाइनल मुकाबले खेले जाएंगे।

समापन अवसर पर बतौर मुख्यातिथि महेंद्रगढ़-भिवानी सांसद चौधरी धर्मवीर सिंह विजेता टीमों को ट्रॉफी एवं पुरस्कार देकर सम्मानित करेंगे। शुक्रवार को कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार खिलाड़ियों

इन टीमों के बीच होंगे मुकाबले

शुक्रवार को प्रतियोगिता के तीसरे दिन दिल्ली विश्वविद्यालय दिल्ली, हेमचंद्र यादव दुर्ग, पंडित आरएस विश्वविद्यालय रायपुर, लवली प्रोफेशनल विश्वविद्यालय जालंधर, पंजाब विवि चंडीगढ़, बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी, कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय कुरुक्षेत्र ने अपने-अपने मुकाबले जीतकर लीग के लिए स्थान बनाया है। शनिवार को इन टीमों के बीच मुकाबले होंगे। सुबह के सत्र में लीग के मुकाबले संपन्न होने के बाद दोपहर को सेमीफाइनल व शाम के समय फाइनल मुकाबला होगा।

का हौसला बढ़ाने के लिए मुकाबले देखने पहुंचे। इस अवसर पर शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के प्रो. रविंद्र पाल अहलावत,

डॉ. जेपी भूकर, डॉ. स्वाति चौधरी, डॉ. कुमार पी सहित विद्यार्थी, शोधार्थी आयोजन स्थल पर उपस्थित रहें। संवाद

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 19-02-2023

डीयू, केयू और पीयू की टीमों ने जीते मुकाबले



हकैवि में चल रही नेटबाल प्रतियोगिता में जौहर दिखाते खिलाड़ी ● जग्राण

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकैवि), महेंद्रगढ़ के चल रही आल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल टूर्नामेंट 2022-23 के तीसरे दिन शुक्रवार को विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाने के लिए मैच देखने पहुंचे। विश्वविद्यालय की खेल परिषद के सचिव डा. संदीप ढुल ने बताया कि टूर्नामेंट का समापन सत्र शनिवार का आयोजित किया जाएगा, जिसमें महेंद्रगढ़-भिवानी लोकसभा क्षेत्र के सांसद धर्मवीर मुख्य अतिथि

के रूप में उपस्थित रहेंगे। इसी क्रम में डा. संदीप ढुल ने बताया कि आल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल टूर्नामेंट के तीसरे दिन हुए मुकाबलों में दिल्ली विश्वविद्यालय, दिल्ली; हेमचंद्र यादव, दुर्ग, पंडित आरएस यूनिवर्सिटी, रायपुर ने अपने-अपने मुकाबले जीते। लवली प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी, जालंधर, पंजाब यूनिवर्सिटी, चंडीगढ़, बैंगलुरु सिटी यूनिवर्सिटी और कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय, कुरुक्षेत्र की टीमों ने भी अपने मैच जीते।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Haribhoomi

Date: 18-02-2023

कॉलेज व विवि के विद्यार्थियों को गांव से मिलेगी बस सुविधा: शर्मा



हरिभूमि न्यूज ॥ महेंद्रगढ़

मार्च से शुरू होने वाले नए शिक्षा सत्र में कॉलेज व विद्यालय के किसी भी विद्यार्थी को बसों की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा। हरियाणा रोडवेज की बस प्रत्येक गांव से कॉलेज व यूनिवर्सिटी पहुंचेगी। यह बात प्रदेश के परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा ने केंद्रीय विश्वविद्यालय में आयोजित चार दिवसीय इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल प्रतियोगिता में संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि प्रदेश के रोडवेज बेड़े में जल्द 250 बसों को शामिल किया जाएगा। उसके बाद किसी भी गांव के लोगों को बसों की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा। परिवहन विभाग द्वारा तैयार किए जाने वाले रूट मैप से सभी गांवों को कवर किया जाएगा। उन्होंने विवि कुलपति को आश्वासन देते हुए कहा कि केंद्रीय विवि के किसी गांव के विद्यार्थी को बसों की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा। विवि रोडवेज महाप्रबंधक को रूट मैप तैयार करके दे उसी हिसाब से नई बसें चलाई जाएंगी।

शुरू होगा सब डिपो

परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा ने पत्रकारों के सवाल का जवाब देते हुए कहा कि महेंद्रगढ़ सब डिपो



महेंद्रगढ़। मुख्यातिथि को सम्मानित करते हुए। फोटो: हरिभूमि

का मामला उनके संज्ञान में है। सब डिपो में कुछ छोटी-मोटी कमियां हैं। एक माह के दौरान सभी कमियों को पूरा कर दिया जाएगा। इसके बाद जल्द ही सब डिपो का उद्घाटन किया जाएगा। इसके अलावा सब डिपो में नई बसों को भी शामिल किया जाएगा, ताकि कॉलेज व विश्वविद्यालय में शिक्षा ग्रहण करने आने वाले विद्यार्थियों को परेशानी न उठानी पड़े।

प्रदेश का महेंद्रगढ़ राजस्थान से बिल्कुल सटा हुआ है तथा यह जिला राजस्थान से मेल खाता है। प्रदेश के अंतिम छोर का यह जिला प्रदेश की दिशा व दशा निर्धारित करता है। यहां के लोग सबसे ज्यादा मेहनती हैं। उन्होंने कहा कि पहले की सरकार में अपनी चेहतों को सिफारिश में नौकरियां दी जाती थी, लेकिन प्रदेश में भाजपा सरकार आने के बाद युवाओं को योग्यता के आधार में नौकरियां दी गई हैं।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Amar Ujala

Date: 17-02-2023

हर व्यक्ति को बनाया जाएगा सक्षम : मूलचंद

हर्केवि में आयोजित ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल टूर्नामेंट में मुख्यातिथि थे प्रदेश के परिवहन एवं उच्चतर शिक्षा मंत्री

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हर्केवि) में चल रहे चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट के दूसरे दिन प्रदेश के परिवहन एवं उच्चतर शिक्षा मंत्री मूलचंद शर्मा ने शिरकत की।

मुख्यातिथि मूलचंद शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शिक्षा के साथ-साथ कौशल विकास के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाने का सपना दिखाया है जिसे पूरा करना हमारा कर्तव्य है। इस दिशा में प्रदेश की हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय और श्रीविश्वकर्मा स्किल यूनिवर्सिटी पलवल अग्रणी भूमिका निभा रही हैं। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रो. रामविलास शर्मा उपस्थित रहे जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की।

कौशल संपन्न युवाओं को किया जाएगा तैयार : उच्चतर शिक्षा मंत्री ने कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार की सराहना करते हुए कहा कि आज का समय रोजगार पाने की इच्छुक युवा शक्ति के निर्माण से अधिक रोजगार प्रदान करने वाले कौशल संपन्न युवाओं को तैयार करने का है और इस दिशा में हम विशेष रूप से कोशिश कर रहे हैं। हर्केवि प्रगति के पथ पर अग्रसर है और प्रदेश के अंतिम छोर पर स्थित यह विश्वविद्यालय अपनी सफलताओं के माध्यम से निरंतर सही दिशा में आगे बढ़ रहा है।



उच्चतर शिक्षा मंत्री मूलचंद शर्मा को स्मृति चिह्न भेंट करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। संवाद

शिक्षा व शोध के साथ खेलों में भी आगे बढ़ रहा हर्केवि

विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय शिक्षा, शोध व नवाचार के साथ-साथ खेलकूद के मोर्चे पर भी निरंतर उल्लेखनीय रूप से आगे बढ़ रहा है और एआईयू के सहयोग से विश्वविद्यालय में पहली बार हो रही यह प्रतियोगिता इसका प्रत्यक्ष प्रमाण है। इससे पूर्व में विश्वविद्यालय कुलपति ने मूलचंद शर्मा, रामविलास शर्मा व गौतम शर्मा का स्मृति चिह्न देकर अभिनंदन किया। कार्यक्रम की शुरुआत विश्वविद्यालय के कुलपति के साथ हुई। इसके पश्चात शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जेपी भुकर ने कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। मंच का संचालन सहआचार्य डॉ. मोनिका मलिक व सहायक आचार्य डॉ. स्वाति चौधरी ने किया। इस आयोजन में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, परीक्षा नियंत्रक डॉ. राजीव कौशिक, प्रो. रविंद्र पाल अहलावत, प्रो. आनंद शर्मा, प्रो. रंजन अनेजा, प्रो. प्रमोद कुमार, खेल परिपद के सचिव डॉ. संदीप बुल, डॉ. कुमार पी आदि उपस्थित रहे।

सुझाए गए रूटों पर शीघ्र चलेंगी बस

उन्होंने कुलपति की ओर से विश्वविद्यालय के लिए बस सेवा उपलब्ध कराए जाने के आग्रह को लेकर वादा किया कि विश्वविद्यालय जो भी रूट सुझाएगा उन पर बस सेवाएं अति शीघ्र उपलब्ध करा दी जाएंगी। इस मौके पर उन्होंने टूर्नामेंट में देश के विभिन्न राज्यों से पहुंची टीमों के खिलाड़ियों से मुलाकात कर उनका उत्साहवर्धन किया। पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामविलास शर्मा ने कहा कि देश का इतिहास बेहद गौरवशाली रहा है। उन्होंने उधम सिंह द्वारा विदेश में जाकर भारत में नरसंहार के दोषी की हत्या का उल्लेख करते हुए भारतीय के शौर्य पर पराक्रम पर भी ध्यान आकर्षित किया।

दूसरे दिन हुए 16 रोमांचक मुकाबले



प्रतियोगिता में खेलते खिलाड़ी। संवाद

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में चल रहे चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट में वीरवार को 16 मुकाबले हुए। विजेता टीमों ने अपने-अपने मुकाबले जीतकर आगामी राउंड में प्रवेश किया। वीरवार को प्रतियोगिताओं में हेमचंद्राचार्य नोर्थ गुजरात विश्वविद्यालय, विस्वेस्वाराया तकनीकी विश्वविद्यालय बेलगांवी, केरल विश्वविद्यालय, लवली प्रोफेशनल्स यूनिवर्सिटी जालंधर, सीबीएलयू भिवानी, राजस्थान विश्वविद्यालय जयपुर, महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय रोहतक, भारतीयदर्शन विश्वविद्यालय तिरुचिरापल्ली, हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़, एचवाईबी भोपाल, चौधरी चरण सिंह विश्वविद्यालय, पंजाबी विश्वविद्यालय पटियाला, मैंगलोर विश्वविद्यालय, सार्वरिक शिक्षा एवं खेल विश्वविद्यालय और सीबीएलयू भिवानी ने अपने-अपने मुकाबले जीतकर आगामी राउंड में प्रवेश किया। बता दें कि चार दिवसीय ऑल इंडिया अंतर विश्वविद्यालय नेटबॉल प्रतियोगिता (महिला) में देशभर से 77 टीमों भाग ले रही हैं। संवाद

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 17-02-2023

हकेवि में आयोजित ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल टूर्नामेंट के मंच पर पहुंचे प्रदेश के परिवहन व उच्च शिक्षा मंत्री

कौशल विकास के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाना हम सबका कर्तव्य : मूलचंद शर्मा

भास्कर न्यूज़ | महेंद्रगढ़

हकेवि में चल रहे चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 के दूसरे दिन हरियाणा सरकार में परिवहन एवं उच्च शिक्षा मंत्री मूलचंद शर्मा व प्रदेश के पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा खिलाड़ियों के बीच पहुंचे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि मूलचंद शर्मा ने उपस्थितजनों को संबोधित करते हुए कहा कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शिक्षा के साथ-साथ कौशल विकास के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाने का सपना दिखाया है, जिसे पूरा करना हमारा कर्तव्य है। इस दिशा में हरियाणा राज्य के स्तर पर हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय व श्री विश्वकर्मा स्मिथ यूनिवर्सिटी फ्लवेल अग्रणी भूमिका निभा रही है। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रो. रामबिलास शर्मा उपस्थित रहे जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की। प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री ने इस आयोजन और विश्वविद्यालय की प्रगति के प्रति हर्ष व संतोष व्यक्त करते हुए कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार को बधाई दी और कहा कि आज समय रोजगार



खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करते श्री मूलचंद शर्मा, प्रो. रामबिलास शर्मा व प्रो. टंकेश्वर कुमार व श्री मूलचंद शर्मा को स्मृति चिह्न भेंट करते प्रो. टंकेश्वर कुमार।

पाने की इच्छुक युवा शक्ति के निर्माण से अधिक रोजगार प्रदान करने वाले कौशल सम्पन्न युवाओं को तैयार करने का है। पूर्व प्रदेश के पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा ने उच्च शिक्षा मंत्री जिले के विभिन्न निर्वाचित प्रतिनिधियों, विद्यार्थियों व स्थानीय लोगों का बाबा जयरामदास की धरती पर स्वागत करते हुए कहा कि भारत का इतिहास बेहद गौरवशाली रहा है। रामायण व महाभारत का उल्लेख करते हुए महिलाओं की महिमा पर प्रकाश डाला। आयोजन के दौरान मंच का



संचालन सहआचार्य डॉ. मोनिका मलिक व सहायक आचार्य डॉ. स्वाति चौधरी ने किया। इस मौके पर विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने अपने उपस्थित गणमान्यों के समक्ष नृत्य व कविता पाठ भी किया। इस आयोजन में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, परीक्षा नियंत्रक डॉ. राजीव कौशिक, प्रो. रविंद्र पाल अहलावत, प्रो. आनंद शर्मा, प्रो. रंजन अनेजा, प्रो. प्रमोद कुमार, खेल परिषद के सचिव डॉ. संदीप ढुल, डॉ. कुमार पी सहित भारी संख्या में शिक्षक, विद्यार्थी व स्थानीय प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 17-02-2023

ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल में दूसरे दिन अनेक विश्वविद्यालय की छात्राओं ने दिखाई प्रतिभा



महेंद्रगढ़ | हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में चल रहे चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 के दूसरे दिन परिवहन एवं उच्च शिक्षा मंत्री मूलचंद शर्मा व प्रदेश के पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा खिलाड़ियों के बीच पहुंचे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि मूलचंद शर्मा ने उपस्थितजनों को संबोधित करते हुए कहा कि केंद्र सरकार ने शिक्षा के साथ-साथ कौशल विकास के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाने का सपना दिखाया है, जिसे पूरा करना हमारा कर्तव्य है। इस दिशा में हरियाणा राज्य के स्तर पर हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय व श्री विश्वकर्मा स्कूल यूनिवर्सिटी पलवल अग्रणी भूमिका निभा रहीं हैं। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रो. रामबिलास शर्मा उपस्थित रहे जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की।

इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल महिला प्रतियोगिता के दूसरे दिन परिवहन मंत्री बोले- एक माह में नई बसों के साथ महेंद्रगढ़ सब डिपो का होगा उद्घाटन, भवन में अभी हैं कुछ खामियां

भास्कर न्यूज़ | महेंद्रगढ़

परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा ने कहा कि महेंद्रगढ़ से सब डिपो का उद्घाटन एक महीने बाद नई बसों के साथ किया जाएगा। उन्होंने यह जानकारी गुरुवार जाट पाली स्थित हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में चल रही इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल महिला प्रतियोगिता के दूसरे दिन का शुभारंभ करने के बाद पत्रकारों से बातचीत के दौरान दी। शर्मा ने पत्रकारों के द्वारा महेंद्रगढ़ नवनिर्मित सब डिपो भवन व बस डिपो के लिए हो रही देरी के संबंध में सवाल पूछा था। इस पर उन्होंने कहा कि उनकी जानकारी में आई है कि भवन में अभी कुछ खामियां हैं। उन्हें दूर करने के लिए कहा गया है। करीब एक महीने बाद सभी खामियां दूर कर नई बसों के साथ सब डिपो का उद्घाटन किया जाएगा। इससे ग्रामीणों रूटों पर भी बसों की सुविधा बड़ेगी।



केंद्रीय विश्वविद्यालय में चल रही इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल महिला प्रतियोगिता के दूसरे दिन परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा

ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित महाविद्यालय खासकर महिला महाविद्यालय तक भी बस सेवा शुरू होंगी। शहर में आने जाने के लिए किसी भी ग्रामीणों को परेशानी नहीं होगी। इसके साथ ही परिवहन मंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार का प्रयास है कि आम लोगों को मूलभूत सुविधा करवाई जाए। गांवों का शहरों की तर्ज पर विकास हो। मुख्यमंत्री हरियाणवी एक हरियाणा एक के नारे की तर्ज पर पूरे प्रदेश का

विकास करवा रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश का आने वाला आगामी बजट सत्र किसान, व्यापारी, कर्मचारी, गांव, मजदूर व प्रदेश के हित में होगा। इस दौरान मंत्री ने हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के छात्र छात्राओं के लिए पर्याप्त बसें चलाए जाने की भी बात कही। इस मौके पर उनके साथ पूर्व मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा, गौतम शर्मा व केवि के वीसी टंकेश्वर कुमार समेत अनेक गणमान्य लोग उपस्थित थे।

पीएम का सपना हर व्यक्ति बने सक्षम : मूलचंद शर्मा

पीएम नरेन्द्र मोदी ने **कौशल विकास** के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाने का सपना दिखाया

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकैवि), महेंद्रगढ़ में चल रहे चार दिवसीय आल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 के दूसरे दिन हरियाणा सरकार में परिवहन एवं उच्च शिक्षा मंत्री मूलचंद शर्मा व प्रदेश के पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा खिलाड़ियों के बीच पहुंचे। अपने संबोधन में मुख्य अतिथि मूलचंद शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शिक्षा के साथ-साथ कौशल विकास के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाने का सपना दिखाया है, जिसे पूरा करना हमारा दायित्व है। इस दिशा में हरियाणा राज्य के स्तर पर हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय व विश्वकर्मा स्कूल यूनिवर्सिटी पलवल अग्रणी भूमिका निभा रही है। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रो. रामबिलास शर्मा उपस्थित रहे, जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की।



हकैवि में आयोजित नेटबाल प्रतियोगिता के दौरान खिलाड़ियों को संबोधित करते परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा ● सी. हकैवि

प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री ने कहा कि वर्तमान में जरूरत अधिक रोजगार प्रदान करने वाले कौशल सम्पन्न युवाओं को तैयार करने की है और इस दिशा में हम विशेष रूप से कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने प्रदेश के मुख्यमंत्री मनोहर लाल का उल्लेख करते हुए कहा कि सरकारी सेवाओं में होने वाली नियुक्तियों में

पारदर्शिता अपनाई जा रही है। आज प्रतिभा संपन्न युवा अपनी योग्यता के आधार पर रोजगार पा रहा है। उन्होंने इस अवसर पर कुलपति की ओर से विश्वविद्यालय के लिए बस सेवा उपलब्ध कराए जाने के आग्रह को लेकर वादा किया कि विश्वविद्यालय जो भी रूट सुझाएगा, उन पर बस सेवाएं शीघ्र अति शीघ्र

उपलब्ध करा दी जाएंगी। इस मौके पर उन्होंने टूर्नामेंट में देश के विभिन्न राज्यों से पहुंचे टीमों के खिलाड़ियों से मुलाकात कर उनका उत्साह भी बढ़ाया।

पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा ने कहा कि भारत का इतिहास बेहद गौरवशाली रहा है। रामायण और महाभारत का उल्लेख करते हुए महिलाओं की महिमा पर भी प्रकाश डाला। इसी के साथ-साथ उन्होंने उधम सिंह द्वारा विदेश में जाकर भारत में नरसंहार के दोषी की हत्या का उल्लेख करते हुए भारतीय के शौर्य पर पराक्रम पर भी ध्यान आकर्षित किया। उन्होंने कहा कि भारत सदा से ही शिक्षा का केंद्र रहा है और जहां तक बात मानवता की है तो भारत आज संकट के समय में उस तुर्किए के साथ खड़ा है। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय शिक्षा, शोध व नवाचार के साथ-साथ खेलकूद के मोर्चे पर भी निरंतर उल्लेखनीय रूप

से आगे बढ़ रहा है और एआइयू के सहयोग से विश्वविद्यालय में पहली बार हो रही यह प्रतियोगिता इसका प्रत्यक्ष प्रमाण है। इससे पूर्व में विश्वविद्यालय कुलपति ने मूलचंद शर्मा, रामबिलास शर्मा व गौतम शर्मा का स्मृति चिह्न देकर अभिनंदन किया। शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के विभागाध्यक्ष डा. जेपी भूकर ने कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। आयोजन के दौरान मंच का संचालन सहआचार्य डा. मोनिका मलिक व सहायक आचार्य डा. स्वाति चौधरी ने किया। विद्यार्थियों ने नृत्य के साथ-साथ कविता पाठ भी किया। इस आयोजन में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, परीक्षा नियंत्रक डा. राजीव कौशिक, प्रो. रविंद्र पाल अहलावत, प्रो. आनंद शर्मा, प्रो. रंजन अनेजा, प्रो. प्रमोद कुमार, खेल परिषद के सचिव डा. संदीप हुल, डा. कुमार पी सहित भारी संख्या में शिक्षक, विद्यार्थी व स्थानीय प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 17-02-2023

हकेंवि और एमडीयू रोहतक की टीमों ने जीते अपने मुकाबले

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय, महेंद्रगढ़ में चल रहे चार दिवसीय आल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 के 16 फरवरी को दूसरे दिन आयोजित प्रतियोगिताओं में देशभर के विश्वविद्यालयों की टीमों ने जौहर दिखाए। इस दौरान हेमचंद्राचार्य नार्थ गुजरात विश्वविद्यालय, विस्वेस्वाराया तकनीकी विश्वविद्यालय, बेलगांवी, केरल विश्वविद्यालय, लवली प्रोफेशनल्स यूनिवर्सिटी, जालंधर ने अपने-अपने मुकाबले जीत लिए।

इसके बाद सीबीएलयू भिवानी, राजस्थान विश्वविद्यालय जयपुर, महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय रोहतक ने भी अपने-अपने मुकाबले जीतने में कामयाबी हासिल की। भारतीदर्शन विश्वविद्यालय, तिरुचिरापल्ली, हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय, एचवाइवी भोपाल, चौधरी चरण सिंह विश्वविद्यालय, पंजाबी विश्वविद्यालय, पटियाला, मैंगलोर विश्वविद्यालय, पीआरएसयू रायपुर, तमिलनाडु शारीरिक शिक्षा एवं खेल विश्वविद्यालय तथा सीबीएलयू भिवानी ने अपने-अपने मैच जीते।



हकेंवि में चल रही नेटबाल प्रतियोगिता में जौहर दिखाती खिलाड़ी ● जागरण

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Tribune

Date: 17-02-2023

प्रधानमंत्री का सपना हर व्यक्ति बने सक्षम : मूलचंद

नारनौल, 16 फरवरी (गिस)

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेन्द्रगढ़ में चल रहे चार दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 के दूसरे दिन हरियाणा सरकार में परिवहन एवं उच्च शिक्षा मंत्री मूलचंद शर्मा व प्रदेश के पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा खिलाड़ियों के बीच पहुंचे। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि मूलचंद शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शिक्षा के साथ-साथ कौशल विकास के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाने का सपना दिखाया है, जिसे पूरा करना हमारा कर्तव्य है। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय शिक्षा, शोध व नवाचार के साथ-साथ खेलकूद के मोर्चे पर भी निरंतर उल्लेखनीय रूप से आगे बढ़ रहा है। इससे पूर्व में विश्वविद्यालय कुलपति ने मूलचंद शर्मा, रामबिलास शर्मा व गौतम शर्मा का स्मृति चिह्न देकर अभिनंदन किया।

दैनिक ट्रिब्यून Fri
htt 

ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नैटबॉल टूर्नामेंट के मंच पर पहुंचे परिवहन व उच्च शिक्षा मंत्री

प्रधानमंत्री का सपना हर व्यक्ति बने सक्षम: मूलचंद शर्मा

महेंद्रगढ़, 16 फरवरी (परमजीत, मोहन): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ में चल रहे 4 दिवसीय ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नैटबॉल (महिला) टूर्नामेंट 2022-23 के दूसरे दिन हरियाणा सरकार में परिवहन एवं उच्च शिक्षा मंत्री मूलचंद शर्मा व प्रदेश के पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा खिलाड़ियों के बीच पहुंचे।

इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्यातिथि मूलचंद शर्मा ने उपस्थितजनों को संबोधित करते हुए कहा कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शिक्षा के साथ-साथ कौशल विकास के माध्यम से हर व्यक्ति को सक्षम बनाने का सपना दिखाया है, जिसे पूरा करना हमारा कर्तव्य है।

इस दिशा में हरियाणा राज्य के स्तर पर हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय व श्री विश्वकर्मा स्किल यूनिवर्सिटी पलवल अग्रणी भूमिका निभा रही हैं। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रो. रामबिलास शर्मा उपस्थित रहे जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने की।

प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री ने अपने संबोधन में इस आयोजन और विश्वविद्यालय की प्रगति के प्रति हर्ष व संतोष व्यक्त करते हुए कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार को बधाई दी और कहा कि आज समय रोजगार पाने की इच्छुक युवा शक्ति के निर्माण से



मंत्री मूलचंद शर्मा को स्मृति चिन्ह भेंट करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार, (दाएं) खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करते श्री मूलचंद शर्मा, प्रो. रामबिलास शर्मा व प्रो. टंकेश्वर कुमार।



पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा ने भारत के गौरवशाली इतिहास से कराया अवगत

इससे पूर्व प्रदेश के पूर्व शिक्षा मंत्री प्रो. रामबिलास शर्मा ने अपने संबोधन में उच्च शिक्षा मंत्री जिले के विभिन्न निर्वाचित प्रतिनिधियों, विद्यार्थियों व स्थानीय लोगों का बाबा जयरामदास की धरती पर स्वागत करते हुए कहा कि भारत का इतिहास बेहद गौरवशाली रहा है। रामायण व महाभारत का उल्लेख करते हुए महिलाओं की महिमा पर प्रकाश डाला।

इसी के साथ-साथ उन्होंने

अधिक रोजगार प्रदान करने वाले कौशल सम्पन्न युवाओं को तैयार करने का है और इस दिशा में हम विशेष रूप से कोशिश कर रहे हैं।

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय प्रगति के पथ पर अग्रसर है और प्रदेश के अंतिम छोर पर स्थित यह

उधम सिंह द्वारा विदेश में जाकर भारत में नरसंहार के दोषी की हत्या का उल्लेख करते हुए भारतीय के शौर्य पर पराक्रम पर भी ध्यान आकर्षित किया।

उन्होंने कहा कि भारत सदा से ही शिक्षा का केंद्र रहा है और जहां तक बात मानवता की है तो भारत आज संकट के समय में उस तुर्किए के साथ खड़ा है जो कुछ समय पहले कश्मीर के मुद्दे पर पाकिस्तान का पक्षधर था।

विश्वविद्यालय अपनी सफलताओं के माध्यम से निरंतर सही दिशा में आगे बढ़ रहा है।

उन्होंने इस अवसर पर हरियाणा प्रदेश के मुख्यमंत्री मनोहर लाल का उल्लेख करते हुए नियुक्तियों में पारदर्शिता की बात करते हुए

कुलपति ने विश्वविद्यालय की विकास यात्रा का किया उल्लेख

विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस मौके पर गणमान्य अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए विश्वविद्यालय में जारी प्रगति की ओर उनका ध्यान आकर्षित किया। इस मौके पर कुलपति ने विश्वविद्यालय की प्रगति में आवश्यक सहयोग प्रदान करने का भी आग्रह किया।

कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय शिक्षा, शोध व नवाचार के साथ-साथ खेलकूद के मोर्चे पर भी निरंतर उल्लेखनीय रूप से आगे बढ़ रहा है और ए.आई.यू. के सहयोग से विश्वविद्यालय में पहली बार हो

कहा कि आज प्रतिभा सम्पन्न युवा अपनी योग्यता के आधार पर रोजगार पा रहा है।

उन्होंने इस अवसर पर कुलपति की ओर से विश्वविद्यालय के लिए बस सेवा उपलब्ध कराए जाने के आग्रह को लेकर वादा किया कि

रही यह प्रतियोगिता इसका प्रत्यक्ष प्रमाण है। इससे पूर्व में विश्वविद्यालय कुलपति ने मूलचंद शर्मा, रामबिलास शर्मा व गौतम शर्मा का स्मृति चिन्ह देकर अभिनंदन किया।

इस आयोजन में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, परीक्षा नियंत्रक डॉ. राजीव कौशिक, प्रो. रविंद्र पाल अहलावत, प्रो. आनंद शर्मा, प्रो. रंजन अनेजा, प्रो. प्रमोद कुमार, खेल परिषद के सचिव डॉ. संदीप ढुल, डॉ. कुमार पी सहित भारी संख्या में शिक्षक, विद्यार्थी व स्थानीय प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

विश्वविद्यालय जो भी रूट सुझाएगा उन पर बस सेवाएं शीघ्र अतिशीघ्र उपलब्ध करा दी जाएंगी।

इस मौके पर उन्होंने टूर्नामेंट में देश के विभिन्न राज्यों से पहुंची टीमों के खिलाड़ियों से मुलाकात कर उनका उत्साहवर्धन किया।

हकेवि में ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल 2022-23 की हुई शुरुआत, आज परिवहन व शिक्षा मंत्री होंगे शामिल

■ विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में खेल भी अहम : प्रो. टंकेश्वर कुमार

भास्कर न्यूज़ | महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में बुधवार से ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) 2022-23 टूर्नामेंट की शुरुआत हो गई। भारतीय विश्वविद्यालय संघ (एआईयू) के द्वारा आयोजित चार दिवसीय इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट में देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों की 77 टीमों हिस्सा ले रही हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने टूर्नामेंट का उद्घाटन करते हुए विश्वविद्यालय में इस गतिविधि के आयोजन को महत्वपूर्ण बताया और कहा कि यह विश्वविद्यालय के लिए गर्व का विषय है कि हम इस प्रतिष्ठित आयोजन की मेजबानी कर रहे हैं। कुलपति ने अपने संबोधन में खेलों को महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि आज के समय में खेल विद्यार्थियों के सर्वांगीण

विकास में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहे हैं। अवश्य ही यह आयोजन विद्यार्थियों को खेलों से जोड़ने में मददगार साबित होगा। विश्वविद्यालय की खेल परिषद् द्वारा आयोजित इस चार दिवसीय टूर्नामेंट की शुरुआत खिलाड़ियों के पैदल मार्च व विश्वविद्यालय के कुलगीत के साथ हुई। इसके परचात शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के प्रो. रविंद्र पाल अहलावत ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया और उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि प्रो. टंकेश्वर कुमार व दीन बंधु छोटाराम विज्ञान एवं तकनीकी विश्वविद्यालय, मुरथल के खेल निदेशक विरेंद्र हुड्डा का आभार व्यक्त किया। इसके परचात विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जे.पी. भूकर ने चार दिवसीय इस आयोजन की रूपरेखा प्रस्तुत की। इसके परचात मुख्य अतिथि प्रो. टंकेश्वर कुमार, विशिष्ट

अतिथि विरेंद्र हुड्डा व विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव का स्मृति चिह्न देकर स्वागत किया। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने आयोजन समिति को शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर प्रो. संजीव कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. बीरपाल यादव, प्रो. प्रमोद कुमार, परीक्षा नियंत्रक डॉ. राजीव कौशिक, प्रो. फूल सिंह, प्रो. विकास गर्ग, प्रो. दिनेश चहल आदि उपस्थित रहे।

देशभर से 600 अधिक महिला खिलाड़ी व सहयोगी हुए एकत्रित

विश्वविद्यालय की खेल परिषद् के सचिव डॉ. संदीप ढुल ने बताया कि चार दिवसीय इस आयोजन में देशभर से 600 से अधिक महिला खिलाड़ी व सहयोगी शिक्षक एकत्र हुए हैं। एआईयू



खिलाड़ियों से परिचय करते हुए केवि के कुलपति।

द्वारा आयोजित यह पहला नेटबॉल महिला टूर्नामेंट है। इस आयोजन में गुरुवार को प्रदेश के शिक्षा एवं परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करेंगे। डॉ. संदीप ढुल ने बताया कि प्रतियोगिता के पहले दिन स्वर्णिम गुजरात, महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक; अन्नामलाई

विश्वविद्यालय, वीटीयू, एचवाईयू, दुर्ग, एसपीपीयू, पुणे, यूनिवर्सिटी ऑफ़ स्पोर्ट्स बोर्ड राजस्थान जयपुर की टीमों ने अपने प्रतिद्वंद्वियों पर विजय हासिल की। आयोजन के उद्घाटन सत्र के दौरान मंच का संचालन सहआचार्य डॉ. मोनिका मलिक व सहायक आचार्य डॉ. स्वाति चौधरी ने किया।

इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल टूर्नामेंट में 77 टीमों शामिल

स्वर्णिम गुजरात, एमडीयू, रोहतक की टीमों ने जीता मुकाबला

संगठन सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में बुधवार से आल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबाल (महिला) 2022-23 टूर्नामेंट की शुरुआत हो गई। भारतीय विश्वविद्यालय संघ (एआईयू) के द्वारा आयोजित चार दिवसीय इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट में देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों की 77 टीमों हिस्सा ले रही हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने टूर्नामेंट का उद्घाटन करते हुए विश्वविद्यालय में इस गतिविधि के आयोजन को महत्वपूर्ण बताया और कहा कि यह विश्वविद्यालय के लिए गर्व का विषय है कि हम इस प्रतिष्ठित आयोजन को मेजबानी कर रहे हैं। कुलपति ने अपने संबोधन में खेलों को महत्वपूर्ण बताया और कहा कि आज के समय में खेल विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहे हैं। अवश्य ही यह आयोजन विद्यार्थियों को खेलों से जोड़ने में मददगार साबित होगा।

विश्वविद्यालय की खेल परिषद् द्वारा आयोजित इस चार दिवसीय टूर्नामेंट की शुरुआत खिलाड़ियों के पैदल मार्च व विश्वविद्यालय के कुलांगण के साथ हुई। इसके पश्चात शारीरिक शिक्षा एवं खेल विभाग के प्रो. रविंद्र पाल अहलावत ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया और उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि प्रो. टंकेश्वर कुमार व दौन बंधु छोटाराम विज्ञान एवं तकनीकी विश्वविद्यालय, मुख्यालय



खिलाड़ियों से मिलते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार सौजन्य प्रयवता

के खेले निदेशक श्री विरेंद्र हुड्डा का आभार व्यक्त किया। इसके पश्चात विभाग के विभागाध्यक्ष डा. जेपी भूकर ने चार दिवसीय इस आयोजन को रूपरेखा प्रस्तुत की। इसके पश्चात मुख्य अतिथि प्रो. टंकेश्वर कुमार, विशिष्ट अतिथि विरेंद्र हुड्डा व विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव का स्मृति चिह्न देकर स्वागत किया।

विश्वविद्यालय की खेल परिषद् के सचिव डा. संदीप दुल ने बताया कि चार दिवसीय इस आयोजन में देशभर से 600 से अधिक महिला खिलाड़ी व सहयोगी शिक्षक एकत्र हुए हैं। एआईयू द्वारा आयोजित यह पहला नेटबाल महिला टूर्नामेंट है। इस आयोजन में गुरुवार को प्रदेश के शिक्षा एवं परिवहन मंत्री मूलचंद शर्मा खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करेंगे। डा. संदीप दुल ने बताया

कि प्रतियोगिता के पहले दिन स्वर्णिम गुजरात, महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक; अन्नामलाई विश्वविद्यालय, वीटीयू, पंचवाहयू, दुर्ग; एसपीपीयू, पुणे; यूनिवर्सिटी आफ स्पोर्ट्स बोर्ड राजस्थान जयपुर की टीमों ने अपने प्रतिद्वंद्वियों पर विजय हासिल की। आयोजन के उद्घाटन सत्र के दौरान मंच का संचालन सहआचार्य डा. मोनिका मलिक व सहायक आचार्य डा. स्वाति चौधरी ने किया। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने आयोजन समिति को शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर प्रो. संजीव कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. बीरपाल यादव, प्रो. प्रमोद कुमार, परीक्षा नियंत्रक डॉ. राजीव कौशिक, प्रो. फूल सिंह, प्रो. विकास गर्ग, प्रो. दिनेश चहल आदि उपस्थित रहे।

मोनिका ने लगाई सबसे ऊंची छलांग, 1500 मीटर दौड़ में प्रथम रही महिमा

जागरण संगठनदाता, नारनौल: राजकीय महाविद्यालय कृष्णनगर में 24 वीं वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता का बुधवार को समापन हो गया। जिसमें मुख्यातिथि के रूप में सेवानिवृत्त प्राचार्य डा. सुधीर कौशिक ने शिरकत की। एनसीसी पायलट द्वारा मुख्यातिथि को गाई आफ आनर से सम्मानित किया गया। डा. सुमन यादव ने को फूलों का गुलदस्ता भेंट करते हुए तथा प्राध्यापक डा. अजीत सिंह व डा. नरेश कुमार ने माला पहनाकर स्वागत किया। छात्राओं ने स्वागत गीत गाकर समापन समारोह की शोभा बढ़ाई। इस दो दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने बह चढ़ कर भाग लिया तथा अपने दमखम का परिचय दिया। छात्रा दल में अरुण बोंपे प्रथम वर्ष व छात्रा दल से मोनिका बोंपे तृतीय वर्ष में 24 वीं खेलकूद प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी बनें। 5000 मीटर दौड़ में प्रथम स्थान अनिल सिंह, 800 मीटर दौड़ में प्रथम स्थान अरुण कुमार, द्वितीय स्थान पर ज्ञानी व तृतीय स्थान पर मोहित रहे। 1500 मीटर छात्राओं की दौड़ में प्रथम स्थान पर महिमा, द्वितीय स्थान पर दीक्षा व तृतीय स्थान



खेल प्रतियोगिता में हिस्सा लेते छात्र ● सौ. सरथा

24 वीं वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करने वाली को किया गया सम्मानित

पर आंचल रही। ऊंची कूद में प्रथम स्थान पर मोनिका, द्वितीय स्थान पर महिमा वतृतीय स्थान पर उषा रही। साथ ही पुरुष टीचिंग स्टाफ की दौड़ में नवीन कुमार प्रथम, डा. अजय यादव द्वितीय व सोमदत्त तृतीय स्थान पर रहे। महिला टीचिंग स्टाफ की दौड़ में बबिता गुप्ता प्रथम, डा. सुषमा शर्मा द्वितीय व डा. सोनू रानी तृतीय स्थान पर रही। नान-टीचिंग स्टाफ की दौड़ में राजकुमार प्रथम, ललित कुमार द्वितीय व अमित

कुमार तृतीय स्थान पर रहे। इन सभी प्रतिभागियों को डा. सुधीर कौशिक व डा. सुमन यादव द्वारा मैडल पहनाकर व पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। डा. अजय यादव खेलकूद प्रभारी व डा. हंसराज गुर्जर डीपी को सफलता पूर्वक खेलकूद प्रतियोगिता करवाने के लिए धन्यवाद किया। अंत में राष्ट्रगान गाकर 24 वीं खेलकूद प्रतियोगिता का समापन हुआ। इस अवसर पर महाविद्यालय स्टाफ सदस्यों के साथ जिले सिंह, अमर सिंह प्रधान, सांवत सिंह, महावीर सिंह, रामीतार, होशियार, सुरेंद्र, लालाराम व महेंद्र आदि ग्रामीण उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Tribune

Date: 16-02-2023

‘विद्यार्थियों के विकास में खेल भी अहम’



नारनौल में बुधवार को टूर्नामेंट के उद्घाटन सत्र में खिलाड़ियों से मुलाकात कर हौसला अफजाई करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार।-निस

नारनौल (निस) : हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में बुधवार से ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) 2022-23 टूर्नामेंट की शुरुआत हो गई। भारतीय विश्वविद्यालय संघ (एआईयू) द्वारा आयोजित चार दिवसीय टूर्नामेंट में विभिन्न विश्वविद्यालयों की 77 टीमों हिस्सा ले रही हैं। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने टूर्नामेंट का उद्घाटन करते हुए कहा कि आज के समय में खेल विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहे हैं। विभागाध्यक्ष डॉ. जेपी.भूकर ने चार दिवसीय इस आयोजन की रूपरेखा प्रस्तुत की। इसके पश्चात मुख्य अतिथि प्रो. टंकेश्वर कुमार, विशिष्ट अतिथि विरेंद्र हुड्डा व विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव का स्मृति विहिन देकर स्वागत किया। इस अवसर पर प्रो. संजीव कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. वीरपाल यादव, प्रो. प्रमोद कुमार, परीक्षा नियंत्रक डॉ. राजीव कौशिक, प्रो. फूल सिंह, प्रो. विकास गर्ग, प्रो. दिनेश चहल आदि उपस्थित रहे।

दैनिक ट्रिब्यून

Thu, 16 February 2023

<https://epaper.dainiktribun>



विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में खेल भी अहम

हकेवि में ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल 2022-23 की हुई शुरुआत

■ आज प्रदेश के परिवहन और शिक्षामंत्री आयोजन में होंगे शामिल

हरिमूमि न्यूज ▶▶ महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में बुधवार से ऑल इंडिया इंटर यूनिवर्सिटी नेटबॉल (महिला) 2022-23 टूर्नामेंट की शुरुआत हो गई। भारतीय विश्वविद्यालय संघ (एआईयू) की ओर से आयोजित चार दिवसीय इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट में देशभर के विभिन्न विश्वविद्यालयों की 77 टीमों हिस्सा ले रही हैं। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने टूर्नामेंट का उद्घाटन करते हुए विश्वविद्यालय में इस गतिविधि के आयोजन को महत्वपूर्ण बताया और कहा कि यह विश्वविद्यालय के लिए गर्व का विषय है कि हम इस प्रतिष्ठित आयोजन की मेजबानी कर रहे हैं। कुलपति ने अपने संबोधन में खेलों को महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि आज के समय में खेल



महेंद्रगढ़। खिलाड़ियों से परिचय करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार व प्रो. श्रीवास्तव।

विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रहे हैं। अवश्य ही यह आयोजन विद्यार्थियों को खेलों से जोड़ने में मददगार साबित होगा। विश्वविद्यालय की खेल परिषद की ओर से आयोजित इस चार दिवसीय टूर्नामेंट की शुरुआत खिलाड़ियों के पैदल मार्च व विश्वविद्यालय के कुलगीत के साथ हुई। इसके पश्चात शारीरिक शिक्षा व खेल विभाग के प्रो. रविंद्र

पाल अहलावत ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया और उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि प्रो. टंकेश्वर कुमार व दीन बंधु छोटूराम विज्ञान एवं तकनीकी विश्वविद्यालय मुरथल के खेल निदेशक विरेंद्र हुड्डा का आभार व्यक्त किया। इसके पश्चात विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. जेपी भूकर ने चार दिवसीय इस आयोजन की रूपरेखा प्रस्तुत की। इसके पश्चात मुख्य अतिथि प्रो. टंकेश्वर कुमार,

पहले दिन ये रहे विजेता

डॉ. संदीप दुल ने बताया कि प्रतियोगिता के पहले दिन स्वर्णिम गुजरात महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय रोहतक, अब्नामलाई विश्वविद्यालय, वीटीयू एचवाईयू दुर्ग एसपीपीयू, पुणे यूनिवर्सिटी ऑफ स्पोर्ट्स बोर्ड राजस्थान जयपुर की टीमों ने अपने प्रतिद्वंद्वियों पर विजय हासिल की। आयोजन के उद्घाटन सत्र के दौरान मंच का संचालन सह-आचार्य डा. मोनिका मलिक व सहायक आचार्य डॉ. स्वाति चौधरी ने किया। कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने आयोजन समिति को शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर प्रो. संजीव कुमार, प्रो. सारिका शर्मा, प्रो. बीरपाल यादव, प्रो. प्रमोद कुमार, परीक्षा नियंत्रक डॉ. राजीव कौशिक, प्रो. फूलसिंह, प्रो. विकास गर्ग, प्रो. दिनेश चहल आदि मौजूद थे।

विशिष्ट अतिथि विरेंद्र हुड्डा व विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव का स्मृति चिह्न देकर स्वागत किया।